



刘颖现场督导中央生态环境保护督察典型案例通报问题整改工作 以最快速度最实举措最严要求 推进督察问题整改

本报讯(记者 阮伟康 陈书桓)6月6日,中央生态环境保护督察第三个典型案例通报后,市委常委、区委书记刘颖带队连续实地调研督导通报问题整改工作,并就加快整改进度、巩固整改成效提出明确要求。刘颖强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记考察浙江重要讲话精神,严格落实中央生态环境保护督察组和省委、市委要求,进一步强化责任担当、突出问题导向,以最快速度、最实举措、最严要求推进督察问题整改,扎实做好督察整改“后半篇文章”,有力促进高质量发展与高水平保护良性互动,加快建设人与自然和谐共生的杭州城市重要新中心。

刘颖还来到径山镇和中泰街道,实地调研渣土消纳场地建设有关工作。刘颖指出,推进渣土消纳场地建设是优化生态环境、改善生态环境质量、推动高质量发展的必然要求,也是城市发展的迫切需要。各级各部门要站稳人民立场,坚持把解决消纳平衡问题作为重中之重,高标准规划设计消纳场地,加快制定工作方案,细化具体流程,明确时间表、任务书、责任单位和责任人,倒排工期、挂图作战,全力推进渣土消纳场地建设,打造一批土地开发利用的示范工程,让科学规范的渣土消纳处置工作成为惠民富民的新途径。

再次发生,以高质量整改整治成效推动发展、取信于民。刘颖强调,消防事关千家万户,要以“时时放心不下”的责任感,扎实推进住宅小区安全风险全面“体检”,常态化开展消防设备检修和日常防火巡查检查,加强对物业人员、社工队伍等关键人群的消防技能培训,认真做好消防安全和应急常识科普,提升群众的安全意识和自救自护能力,以有机制、有措施、有预案的应急体系,无隐患、无漏洞、无盲区的工作前置,筑牢小区安全“防火墙”。

雨,强化水情汛情监测预警,完善防汛应急预案,加强应急值班值守,加密检查巡查频次,配足抢险处置力量,不遗余力地做好防汛各项准备工作,确保群众在哪里、工作就做到哪里、资源力量就配置到哪里。

本报(记者 阮伟康 陈书桓)6月7日上午,我区召开全面从严治党“四责联述”报告会。市委常委会、区委书记刘颖参加会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党的重要论述精神和考察浙江重要讲话精神,认真落实中央和省委、市委部署要求,坚持不懈把全面从严治党向纵深推进,推动清廉余杭建设不断向纵深发展,为杭州城市重要新中心高质量发展提供坚强保障。

区领导唐小辉、洪建良、斯建刚,相关镇街、国企和部门主要负责人以及区纪委监委班子成员、区纪委委员、“两代表一委员”代表、特约监察员等参加。

会议听取了良渚街道、区商务局、市生态环境局余杭分局、区国投集团关于2023年度落实全面从严治党主体责任、履行“第一责任人”责任情况的汇报,以及五常街道纪工委关于2023年度履行监督责任情况的汇报,并逐个进行了点评反馈。

刘颖强调,要提高站位,坚决扛起主体责任。要深刻领会习近平总书记关于全面从严治党的重要论述,增强全面从严治党的政治自觉、使命自觉、行动自觉,牢牢把握健全全面从严治党体系的目标任务、实践要求,切实把思想和行动统一到中央和省、市决策部署上来,坚持不懈从履行全面从严治党主体责任,进一步增强党组织的凝聚力、战斗力,凝聚起全区上下干事创业的强大力量,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

刘颖强调,要主动作为,落实落细各项任务。要一以贯之加强政治建设,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,持续巩固深化主题教育成果,不断提高“政治三力”,坚决做到理论清醒不糊涂、政治坚定不动摇。要一刻不松懈筑牢廉政防线,加强对“一把手”和领导班子监督,健全防治腐败滋生蔓延的体制机制,分层落实廉政风险防控责任,持续放大“三不腐”叠加效应,切实增强反腐败斗争的系统性、实效性。要一抓到底推进正风肃纪,锲而不舍深化落实中央八项规定及其实施细则精神,完善全周期纠治“四风”工作机制,纠树并举促进作风建设常态化长效化,以作风建设新成效赢得人民群众信任。

刘颖强调,要上下同欲,持续推动走深走实。要聚焦重点环节全面抓,将全面从严治党贯穿于政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设、制度建设等党的建设各领域,不断增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力。要坚持以上率下带头抓,“一把手”要带头严肃党内政治生活,自觉主动接受监督,从管好身边人身边事,全面构建亲清统一的新型政商关系,持续营造良好政治生态。要深化“四责协同”合力抓,持续健全完善党委主体责任、纪委监督责任、党委书记第一责任人责任和班子成员“一岗双责”统一联动、合力运行的责任落实机制,示范引领普通党员各司其职、各尽其责,推动形成同心划船、同向发力的良好工作局面。

区政协召开社情民意信息和 宣传工作推进会

本报讯(记者 刘丽雯)6月7日,区政协召开社情民意信息和宣传工作推进会,部署区政协反映社情民意信息工作、政协宣传工作和庆祝人民政协成立75周年“我与人民政协”主题征文活动,并为区政协首批特邀信息员代表颁发聘书。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于人民政协工作和新闻舆论工作重要思想,坚持宣传工作的党性原则,牢牢把握正确的政治方向、舆论导向、价值取向。要坚持围绕中心、服务大局,聚焦政协重点工作,聚焦政协系统创新实践,聚焦政协委员履职风采,努力把体现党的主张与反映各界群众心声统一起来,把宣传党委政府决策部署与通达社情民意统一起来。要坚持提质增效,创新宣传方式,增强宣传效果,努力提升新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力,为开创政协工作新局面营造良好的社会舆论氛围。

会上,省政协特邀信息员、杭州市政协委员、杭州师范大学人文学院副院长林航教授作社情民意信息撰写培训。会议还部署了委员工作室建设、各界别活动组和镇街(平台)联络工委活动上报、委员联系界别群众等工作。

当良渚遇上三星堆, 有哪些绚烂的火花?

近日,“玉映金辉”良渚·三星堆文化交流活动在三星堆博物馆举行,来自博物馆、高校的专家学者以及文化产业从业者会聚一堂,围绕长江文明的多元融合与传承创新、文化IP与城市品牌打造两大主题展开热烈讨论。

>>>详见第2版

刘颖带队检查安全生产和防汛工作

树牢底线思维极限思维 全力确保群众生命财产安全

年来,申昊科技专业从事人工智能、数据监测、智能电网等工业大健康相关技术产品的研发与开发,其智能巡检机器人广泛应用于应急救援、线路巡检等领域。刘颖指出,企业要进一步落实安全生产主体责任,加强全员消防安全教育,定期组织开展应急演练,同时深耕专业细分领域,深化安全领域技术研发应用,为全面提升全社会防灾减灾救灾能力作出更大贡献。相关部门要主动靠前服务,精准对接企业需求,加快推进资源要素高效配置,不断强化企业科技创新主体地位,助力企业更好拓市场、抢订单。

来到闲林街道闲湖社区,刘颖实地察看东海·闲湖城小区消防安全疏散通道、消防设施配备、值班值守力量等,随机抽查值班人员对火灾报警控制器、应

急处置程序的操作熟悉程度。刘颖强调,消防事关千家万户,要以“时时放心不下”的责任感,扎实推进住宅小区安全风险全面“体检”,常态化开展消防设备检修和日常防火巡查检查,加强对物业人员、社工队伍等关键人群的消防技能培训,认真做好消防安全和应急常识科普,提升群众的安全意识和自救自护能力,以有机制、有措施、有预案的应急体系,无隐患、无漏洞、无盲区的工作前置,筑牢小区安全“防火墙”。

闲林街道孙家坞水库是一座以防洪、灌溉为主的小型水库。刘颖实地察看水库水情变化,检查防汛准备情况,要求相关部门对全区边坡坎、山塘水库、地质灾害隐患点等开展全面隐患排查,高度警惕防御强降雨,强化水情汛情监测预警,完善防汛应急预案,加强应急值班值守,加密检查巡查频次,配足抢险处置力量,不遗余力地做好防汛各项准备工作,确保群众在哪里、工作就做到哪里、资源力量就配置到哪里。

端午假期余杭共接待游客78.13万人次

本报讯(记者 濮玉慧 通讯员 梁颖琪)浓浓粽叶香,暖暖端午情。在余杭,100余艘龙舟再现“百舸争流”“龙腾水乡”的盛况,包粽子、制香囊、绘团扇等体验活动轮番上演,更有多种多样小而美的文旅市集,吸引了不少游客徜徉其间,在浓浓的文化味中“粽”情一夏。

这个端午假期,截至6月10日12时,余杭区重点景区(点)共接待游客78.13万人次,营业收入7156.48万元,门票收入148.3万元。昨日中午,“我们的节日·端午”2024杭州西溪国际龙舟文化节暨五常第十一届龙舟胜会活动将在西溪湿地开展,近200艘龙舟齐聚于此在雨中飞桨逐浪。锣鼓喧天,旌旗飘扬;浆叶翻飞,水花四溅,不时飘落的雨点浇不灭大家的热情,锣鼓声、呐喊声、助威声不绝于耳。据悉,本次活动共吸引3.1万余人参与。

就端午氛围满满。仁和街道各村社组织开展了端午主题邻里活动,包粽子、编彩绳、做香囊、画彩蛋、敲腰鼓……新、老居民们欢聚一堂,同享欢乐时光。黄湖镇青山村举办了一年一度的端午游龙会,一条村民合创的竹编龙,绕村一圈,将祝福带到了村庄的每个角落。

值得一提的是,端午假期期间,余杭多地都推出了特色市集,如瓶窑老街推出端午寻集,闲林埠老街推出闲来吾市·国风集,安溪古镇推出2024良渚粽夏吃货集,良渚古城遗址公园推出良渚生长力市集·盈夏集……小而美的文旅市集,集中展现了非遗糕点、文创产品、民俗手作、非遗技艺等,让游客边走边吃边体验,充分感受传统文化的魅力。

笋壳代替粽叶包的笋壳粽,黄湖有以稻草灰泡制的灰汤粽,百丈有粽角尖尖的尖头粽,坞鸟有两大一小串一起的“亲情粽”……各式各样的粽子有各自的独特风味,背后更有着独特的文化印记。

端午期间,余杭区通过精心策划的文旅活动,充分展现了端午传统文化的魅力,为游客提供了丰富多彩的文化体验。未来,余杭区将继续深入挖掘和传承传统文化,推动文旅融合发展。